

天上的異象

瑪拉基書（六） 神的寶貝

我們來到了，舊約最後一本書，瑪拉基書的完結篇。今天的經文：第三章 16 節到第四章最後一節：

瑪拉基書 3:16 那時，敬畏耶和華的彼此談論，耶和華側耳而聽，且有記念冊在他面前，記錄那敬畏耶和華、思念他名的人。

瑪拉基書 3:17 萬軍之耶和華說：在我所定的日子，他們必屬我，特特歸我。我必憐恤他們，如同人憐恤服事自己的兒子。

瑪拉基書 3:18 那時你們必歸回，將善人和惡人，事奉神的和不事奉神的，分別出來。

瑪拉基書 4：1 萬軍之耶和華說：那日臨近，勢如燒著的火爐，凡狂傲的和行惡的必如碎秸，在那日必被燒盡，根本枝條一無存留。

瑪拉基書 4：2 但向你們敬畏我名的人必有公義的日頭出現，其光線（原文是翅膀）有醫治之能。你們必出來跳躍如圈裡的肥犢。

瑪拉基書 4：3 你們必踐踏惡人；在我所定的日子，他們必如灰塵在你們腳掌之下。這是萬軍之耶和華說的。

瑪拉基書 4：4 你們當記念我僕人摩西的律法，就是我在何烈山為以色列眾人所吩咐他的律例典章。

瑪拉基書 4：5 看哪，耶和華大而可畏之日未到以前，我必差遣先知以利亞到你們那裡去。

瑪拉基書 4：6 他必使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親，免得我來咒詛遍地。

新約聖經最後一本書，啟示錄裏，給七個教會的書信。我們來讀最後的四封書信：

啟示錄 2：24 至於你們推雅推喇其餘的人，就是一切不從那教訓、不曉得他們素常所說撒但深奧之理的人，我告訴你們，我不將別的擔子放在你們身上。

啟示錄 2：25 但你們已經有的，總要持守，直等到我來。

啟示錄 2：26 那得勝又遵守我命令到底的，我要賜給他權柄制伏列國；

啟示錄 2：27 他必用鐵杖轄管（轄管：原文是牧養）他們，將他們如同窯戶的瓦器。

啟示錄 2：28 我又要把晨星賜給他。

啟示錄 2：29 聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！

啟示錄 3：1 你要寫信給撒狄教會的使者，說：那有神的七靈和七星的，說：我知道你的行為，按名你是活的，其實是死的。

啟示錄 3：2 你要警醒，堅固那剩下將要衰微（原文是死）的；因我見你的行為，我神面前，沒有一樣是完全的。

啟示錄 3：3 所以要回想你是怎樣領受、怎樣聽見的、又要遵守，並要悔改。若不警醒，我必臨到你那裡，如同賊一樣。我幾時臨到，你也決不能知道。

啟示錄 3：4 然而在撒狄，你還有幾名是未曾污穢自己衣服的，他們要穿白衣與我同行，因為他們是配得過的。

啟示錄 3：5 凡得勝的必這樣穿白衣，我也必不從生命冊上塗抹他的名；且要在我父面前，和我父眾使者面前，認他的名。

啟示錄 3：11 我必快來，你要持守你所有的，免得人奪去你的冠冕。

啟示錄 3：12 得勝的，我要叫他在我神殿中作柱子，他也必不再從那裡出去。我又要將我神的名和我神城的名（這城就是從天上、從我神那裡降下來的新耶路撒冷），並我的新名，都寫在他上面。

啟示錄 3：13 聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！

啟示錄 3：14 你要寫信給老底嘉教會的使者，說：那為阿們的，為誠信真實見證的，在神創造萬物之上為元首的，說：

啟示錄 3：15 我知道你的行為，你也不冷也不熱；我巴不得你或冷或熱。

啟示錄 3：16 你既如溫水，也不冷也不熱，所以我必從我口中把你吐出去。

啟示錄 3：17 你說：我是富足，已經發了財，一樣都不缺；卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的。

啟示錄 3：18 我勸你向我買火煉的金子，叫你富足；又買白衣穿上，叫你赤身的羞恥不露出來；又買眼藥擦你的眼睛，使你能看見。

啟示錄 3：19 凡我所疼愛的，我就責備管教他；所以你要發熱心，也要悔改。

啟示錄 3：20 看哪，我站在門外叩門，若有聽見我聲音就開門的，我要進到他那裡去，我與他，他與我一同坐席。

啟示錄 3：21 得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐，就如我得了勝，在我父的寶座上與他同坐一般。

啟示錄 3：22 聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！

瑪拉基書是一本很稀奇的書，這本書說到，舊約，以色列人的最後一段歷史，神的子民，從巴比倫回耶路撒冷，重修聖殿和圍牆。整個聖城修建完工，照道理，他們可以在世人面前見證他們的 神，耶和華。但是，他們卻從靈裏的高峰跌落了。帶領老百姓的祭司長、祭司們不但犯了嚴重的罪，而且與 神強嘴，不認罪，不知悔改。百姓們也跟著學惡，整個民族在屬靈的黑暗之中，一蹶不振。這時，神興起瑪拉基來，對人民說話。

這本書短短的只有四章，整本書裏滿滿的 神與人的對話，是一場辯論。開場白，神說：我愛你！老百姓反嘴說：你在那一件事上愛我們呢？神說：你們藐視我。他們馬上回話：我那裏有藐視你？這樣的對話有七個來回之多。神一再的指出人的過犯，人不但承認，還自己欺騙自己，活在過犯之中。

前面幾篇，我們講到人開始懷疑 神的愛，懷疑 神的公義，與 神的關係就出現了問題。緊跟著人與人之間也有了問題，弟兄與弟兄之間有矛盾，沒有誠心，說謊，彼此以詭詐相待。家庭不和諧，有休妻、暴力的事件發生。人與人之間有一道牆。人，自己面對自己時，不平安。我們活在假象之中，自以為是，自欺、欺人，還不知道悔改，行在黑暗之中。

神在此時，藉著他的僕人瑪拉基，一再地，告訴祂的子民要悔改。神說：你們回轉向我，我就向你們回轉。但是，人聽不進去。

這時，神的先知瑪拉基，看見神要打發祂的使者，神要對這些自欺的人、麻木的世代做工。這裏說到了，耶穌的第一次來，與耶穌的第二次再來。至於，這使者是誰呢？

對今日的基督徒而言，我們是處在耶穌第一次與第二次到來之間。我們已經看過了耶穌的第一次到來，盼望著祂快快再來。對先知瑪拉基而言，這兩件事，都是將來要發生的事，他向前瞻望，第一次也好、第二次也好，都是主要來。他把主的兩次到來，都放在一起，對百姓們說預言。

主兩次到來前，都有位使者為祂預備道路。第三章的頭一節，提到了神要差遣祂的使者，第四章的最後一節，也提到了神差遣祂的使者，這裏特別提到這人的名字是以利亞。這兩節經文，一語雙關：有耶穌的第一次來，也有耶穌的第二次來。

耶穌第一次來的使者是施洗約翰，他是在以利亞的靈裏來的，他來講悔改的道，很多人受浸、悔改歸向神。緊接著耶穌基督，這位立約的使者來到了，祂用祂的血與我們立了新約，這約把我們的罪，一次徹底約的解決了。

這位使者見證了“神是愛”，神樂意赦免人的罪。但是，有一個先決的條件，要認罪悔改，回轉向神。人若不轉回，就得不到救恩。這位立約的使者，基督耶穌，第一次來時，用祂的血贖了我們，用祂的血立了新約。

主，第二次來，是忽然的進入，如煉金之人的火，如漂布之人的鹼。當人沒有照著神要求的式樣來事奉，審判就像火一樣臨到了。祂來要審判祂的家、潔淨祂的祭司、潔淨利未人、潔淨祂的子民。

神做潔淨的工作，先是，警告祂的兒女，祂的教會。這一天還沒有到來，因為，神寬容我們，祂要人人都得到福音。我們要思想第三章 16 – 18 節的經文，這裏提到，神的寶貝，記錄在記念冊上，是分別出來的，他們是屬神的。

這幾節經文中，有一個詞“特特的歸我”，英文 NIV 翻譯本比較能表達意思。

“in the day when I make up my treasured possession。”根據英文翻譯，今天講章的主題是：My treasured possession 中文的意思是：神的寶貝。

很多的詩歌唱到；耶穌是我的寶貝。很多的見証，包括主自己的見証，我們看到，耶穌是我的寶貝。今天，我們要看見，神說：有一些人是祂的寶貝。這情同父母與子女，父母是子女的寶貝，子女是父母的寶貝。

神說：有一些人要特特的歸我。這句話出現在瑪拉基書的末了，當時，以色列人靈性低落，對神冷淡虛假。神卻不放棄他們，仍然在找尋祂的心肝寶貴，神說出了這樣一句話，有那麼一批人是屬神的，這些人是誰？

看 3：16 節 那時，敬畏耶和華的彼此談論，耶和華側耳而聽，且有記念冊在他面前，記錄那敬畏耶和華、思念他名的人。

父母需要時常的傾聽子女的談話，神對我們的言行也很有興趣。這裏有那麼一批敬畏神的人，他們一起聚會，談論神的事。神不但喜歡聽他們說話，還在記念冊上，記錄那些思念祂名的人。如果你讀其他經文，會發現；神一面聽，一面記，你說好話祂記下來，你說髒話祂也記下來。

現在，可以用很發達的科際來記錄我們的言行，過去有錄音機，現在有攝影機，我們所說的、所行的，都可以用攝影機記錄下來。科技日新月異，指日可待，將來這些機器、配件都不需要了，可直接記錄在頭髮、骨頭上。到那時候，只要從我們的頭髮就可以知道，我們這一生做了什麼。

主耶穌說：將來在審判台前，要憑我們所說的定為義，也要憑我們所說的定為罪。今天，電腦的科際人員，在研究一種技術，如何追蹤每一個元素。比如，商店進了貨，每一項賣出去的貨品，電腦都可以追蹤。就好像，電腦裏的 cook 一樣，可以記載和追蹤你所有流覽過的網站。日光之下，沒有秘密。任何事都有跡可尋，今天的科學，証明了神當年所說的話是真的。每個人的一生，在神的面前是敞開的，無從隱藏。說過的話，做過的事，都寫在冊子裏。

當神的子民落在屬靈的低潮中，心靈遠離了神時，心裏想，這麼多不愛神的人一樣亨通，有枉作好人之感。他們看不到神的公義，心中吶喊著：神！你在那裏？到底有沒有神？為什麼不法之徒掌握了權勢？我們的神是坐寶座的神，祂是掌管一切的神。神在此時，指出將有一群敬虔的人，要為神作見證。雖然，現在的神看似隱藏，祂仍然在傾聽那些敬畏祂的人、聚會時彼此所談論

的言語。他們講話 神記錄下來，他們禱告 神記錄下來， 神說：他們是我的寶貝，他們屬我，他們是我的產業。 神還說：他們要歸我，我憐恤他們如同父憐恤自己的孩子。

到那一天， 神要把兩種人分開來；善人與惡人、事奉 神的與不事奉 神的分別出來。或許我們會認為，事奉 神或不事奉 神是無所謂的，這是一個自由的國度，我們有選擇權，選取我們自己喜歡的。你可以選擇，但是，選擇的後果，自己要負責。我們有自由意志，可以行善、可以行惡，可以事奉 神、可以不事奉 神，甚至選擇了不遵守 神的旨意。不要忘了！ 神把這兩種人分的清清楚楚。瑪拉基書第四章告訴我們，祂再來時要施行審判，要把這兩種人分開來。

這本書的開頭， 神問了一些問題；我是你們的父，尊敬我的在那裏？我是你們的主，敬畏我的在那裏？到了第三章， 神說：有這麼一群人，把 神該有的地位，活出來了。他們活在屬靈的實際裏。

現在，新約的子民們落在同樣的境況之中，我們來看啟示錄裏給七個教會，七封書信中的最後四封信。這四封書信有些共同點：

- 1) 等到我來，這句話講了四次。換言之，這四個教會要等到主回來。
- 2) 要悔改，說了四次。
- 3) 得勝的要得獎賞：
每一個教會都有他嚴重的問題，撒狄教會是這四個教會中，最糟糕的教會。撒狄教會按名說是活的，其實是死的。
教會普遍的存在著問題，但是， 神說：只要悔改，就有祝福。
- 4) 七封書信中， 神一再提醒；凡有耳的都當聽。為什麼這句話， 神重覆說了七次？

新、舊約中的人們有著共同的特性；有耳聽不到，有眼看不見。舊約中，先知以賽亞說當時的百姓，耳朵發沉，眼睛昏迷。新約中耶穌也講了同樣的話，祂說：你們有眼睛，看不見嗎？有耳朵，聽不見嗎？

神要我們睜開眼，仰望祂的作為。打開耳朵，聽祂的話語。祂要做一件工，是件很重要的工作。人就是奇怪，越是重要的事，越是不理睬。到了末世，很多人得了一種怪病；屬靈的白內障和屬靈的重聽症。

馬太福音 13：15 因為這百姓油蒙了心，耳朵發沉，眼睛閉著，恐怕眼睛看見，
耳朵聽見，心裡明白，回轉過來，我就醫治他們。

這裏，告訴我們生病的原因和治療的方法。

現代的人，很重視飲食的健康，太油不敢吃，晚上不敢吃太多的澱粉，怕油蒙了心，我們對身體非常的照顧。但是，我們不注重我們的靈性，我們的靈性有了問

題，還不知道，我們不尋求 神。

神在找有耳、有眼，聽 神的話、敬畏 神的人。這種人並不多，有這麼幾個。 神說：這些人是我的心肝寶貝。你願意成為 神的心肝寶貝嗎？你願意，你是有福的。要成為 神的心肝寶貝，要把耳朵交給 神，注意聽 神對這世代所講的話，不要去聽那虛無飄渺的空談。

人們常常埋怨教會不好，看這個人不順眼，看那個人不順眼。你有沒有看到寶貝？在靈性普遍荒涼的世代，有這麼一群人，他們不顧一切地，就是要主。他們是隱藏的，不被人注意的。他們敬畏主，他們在主面前傾聽 神的話，盡心盡力的事奉主，他們是 神的寶貝。反省自己，是否愛慕主？是否好好讀 神的話語。是否參加聚會、讀經、擘餅、祈禱？是否遵行 神的旨意？

親愛的弟兄姊妹！我們不只是一個宗教，我們來到教會，到 神面前，不只是向 神報到，我們的心在那裏？我們的一切， 神都看在眼裏。 神有一本記念冊，寫下你做了什麼？我們當敬醒在主面前。
求主祝福祂的話！

主！我們感謝你！讓我們聽到你的話語。

我相信聖經是說話的，當聖靈來了！要叫人為義、為罪審判自己。

主！你最清楚我們的光景，我為這世代靈性的荒涼向你祈求。

求你讓我們向你回轉，不要硬著心腸與你強嘴。

主！給我們一顆溫柔的心，讓我們在你面前天天悔改。

讓你在我們生命中做父親、做主人。

讓我們，不至成為一個口是心非的人。

主！求你拯救我們脫離一切的虛謊，改變今天荒涼的局面，好叫你快快的回來。

我們同心合一的禱告，奉耶穌基督的名

啊門！